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CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja roboét zwigzanych z budowg i utrzymaniem drég i obiektow
mostowych

Oznaczenie kwalifikacji: B.32

Wersja arkusza: X

= Arkusz zawiera informacje prawnie chronione B.32-X-14.01
= do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
~

% EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

é R?k 2014

Y CZESC PISEMNA

5

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentein.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates$

odpowiedz ,,A”:
W | ] D

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzile§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

SEONCER L

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Pomierzone nieréwnosci warstwy Scieralnej drogi klasy GP, zgodnie z przedstawiong tabela,
nie powinny by¢ wigksze od Maksymalne dopuszczalne nieréwnosci
w mm
Drogii place
A. 4 mm warstwa warstwa podbudowa
B. 6mm $cieralna wigzaca asfaltowa
C. 9mm Drogi klasy A, S i GP 4 6 9
D. 12 mm Drogi klasy G i Z 6 9 12
Drogi klasy L i D, place i parkingi 9 12 15
Zadanie 2.

Zbierane corocznie w Systemie Oceny Stanu Nawierzchni (SOSN) dane o gtebokosci kolein informujg o

A. wlasciwosciach tribologicznych nawierzchni drogowe;j.
B. stopniu niecigglosci gérnej warstwy konstrukcyjnej.

C. dlugosci odcinkéw drogi do remontu.

D. stanie nawierzchni drogowe;.

Zadanie 3.
Przedstawiony znak informuje kierowcéw o

A. wijezdzie na wezet drogowy.
zblizaniu si¢ do konca drogi.

B
C. zblizaniu si¢ do wezla drogowego.
D. ruchu skierowanym na sasiednig jezdni¢

Zadanie 4.

Inwentaryzacja uszkodzen siatkowych nawierzchni drogowej wykonywana jest w sposob ciagly na
odcinkach o minimalnej dlugosci réwnej

A. 50m
B. 100m
C. 200m
D. 500m
Zadanie 5.

Przejazd pojazdéw, podczas wykonywania rob6t remontowych na drodze jednojezdniowej z zajeciem
jednego pasa ruchu, powinien odbywac si¢ wahadlowo i by¢ regulowany

A. samoczynnie, w zaleznosci od ilosci nadjezdzajacych pojazdow.

B. przez ustawione pétrogatki z samoczynng sygnalizacja $wietlna.

C. przez przenosng sygnalizacj¢ Swietlng kierujgcego ruchem.

D. przez ustawione rogatki z regulacja reczna.
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Zadanie 6.
Dhugos¢ tuku kotowego w wierzchotku W — 2, na przedstawionym planie sytuacyjnym, wynosi
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Zadanie 7.

Proces technologiczny wykonania recyklingu nawierzchni na zimno wymaga:

A. frezowania istniejacej warstwy, spryskania emulsjg asfaltowa, roztozenia nowej masy
mineralno-bitumiczne;j i jej zageszczenia.

B. wyréwnania warstwy, posypania grysem, spryskania emulsja asfaltowa lub asfaltem
uplynnionymi i jej zageszczenia.

C. frezowania istniejacej warstwy, dodania nowej mieszanki mineralnej i emulsji, roztozenia
nowej mieszanki i jej zageszczenia.

D. ogrzania zrywanej warstwy, zerwania warstwy, wyrOwnania warstwy, posypania grysem
i spryskania emulsja asfaltowa.

Zadanie 8.

Generalny pomiar ruchu na drogach krajowych o nawierzchni utwardzonej nalezy wykonac w celu

A. obliczenia hatasu drogowego oraz emisji spalin.

B. obliczenia hatasu drogowego oraz zniszczenia nawierzchni.

C. obliczenia $redniego ruchu dobowego oraz obciazenia ruchem.

D. obliczenia Sredniego ruchu drogowego oraz przepustowosci skrzyzowan.

Zadanie 9.
Za bezpieczenstwo ruchu w obrebie odcinkéw drég, na ktérych s3 prowadzone roboty, od chwili ich
rozpoczecia az do ostatecznego ich zakonczenia odpowiada

A. inwestor.

B. wykonawca.

C. zarzadca drogi.

D. inspektor nadzoru.
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Zadanie 10.

Maszyna przedstawiona na fotografii stuzy do

A. spryskiwania warstw nawierzchni.

B. formowania przepustow drogowych.

C. wykonywania frezowania nawierzchni.

D. rozkladania mieszanek bitumicznych.
Zadanie 11.

Przeglad obiektéw inzynierskich prowadzony kazdorazowo w ramach patrolowych objazdéw jest
przegladem

A. pelnym.

B. biezacym.

C. podstawowym.

D. szczegélowym.

Zadanie 12.

Przedstawione na zdjeciu uszkodzenie nawierzchni, zinwentaryzowane w Systemie Oceny Stanu
Nawierzchni (SOSN), nalezy zakwalifikowac do grupy

A. peknigé siatkowych.

B. wybojéw nawierzchni.

C. peknig¢ pojedynczych.

D. ubytkéw ziaren kruszywa.
Zadanie 13.

Zebranie wody splywajacej po terenie w kierunku drogi oraz ochrona skarpy wykopéw przed
rozmyciem i nadmiernym zawilgoceniem korpusu drogi jest zadaniem rowu

A. odprowadzajacego.
B. melioracyjnego.

C. przydroznego.

D. stokowego.
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Zadanie 14.
Kontrolg jakosci wykonania podbudowy z kruszywa naturalnego, polegajaca na sprawdzeniu

wilgotno$ci mieszanki, przeprowadza si¢ wykonujac badania

A. Rockwella.

B. Proctora.

C. Vicata.

D. VSS.
Zadanie 15.
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Robotnicy wykonali oczyszczanie przepustéw o Srednicy 1,0 m z namulu na diugosci 200 m. Na
podstawie fragmentu tablicy 405 z KNR oblicz, za ile roboczo-godzin (r-g) nalezy zaptaci¢ robotnikom

po wykonaniu pracy.

Naktady na 100 m Tablica 1405
Wyszczegélnienie Jednostki m!ary, Srednica przepustu
0Znaczenia wm
Lp.
5""':"’"’ cyfrowe | literowe | 0,4 0,6 0.8 1,0 1,25 1,50
eto
a b c d e 01 02 03 04 05 06
01 | 301 'i"gt:‘l’:;:':' 149 r-g 85,00 | 162,00 | 290,00 | 359,00 | 377,00 | 485,00
razem 149 r-g 85,00 | 162,00 290,00 359,00 377,00 485,00
A. 290
B. 359
C. 377
D. 718
Zadanie 16.
Przedmiar robét nalezy stosowac do
A. organizacji robot.
B. rozliczenia robot.
C. wykonania kosztorysu ofertowego.
D. wykonania dokumentacji projektowe;.
Zadanie 17.
Tablica U-27, przedstawiona na rysunku, ostrzega kierowcow o
A. 7blizaniu si¢ do niebezpiecznego miejsca.
B. jezdzie z predkoscia powyzej 80 km/h.
C. 7blizaniu si¢ do miejsca postojowego.
D. zwezeniu drogi z lewej strony.
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Zadanie 18.

Aby obnizy¢ poziom wody gruntowej podczas robot ziemnych stosuje si¢

A. rowy odwadniajgce.
B. Scianki szczelne.

C. iglofiltry.

D. saczki.

Zadanie 19.
Numery drég powiatowych sktadaja si¢ z

A. dwoch cyfr.

B. czterech cyfr.

C. dwoch cyfr i wyrdznika wojewddziwa.
D. czterech cyfr i wyr6znika wojewddziwa.

Zadanie 20.

Jednolity Numer Inwentarzowy JNI stosuje sie do identyfikacji

A. obiektéw mostowych.
B. obiektéw drogowych.
C. pojazdéw drogowych.
D

pojazdow budowy.

Zadanie 21.

Aby przeja¢ gromadzaca si¢ wode pod nawierzchnig ulozong na gruncie nieprzepuszczalnym

1 odprowadzic ja na zewnatrz korpusu drogi, nalezy wykonac przede wszystkim

A. rowy stokowe.

B. dreny podtuzne.

C. rowy przydrozne.

D. warstwe odsaczajaca.

Zadanie 22.
Minimalna odlegto$é pnia drzewa od krawedzi jezdni powinna wynosié
A, 2m
B. 3m
C. 4m
D. 5m
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Zadanie 23.

Jaki rodzaj deformacji mozna zlikwidowa¢ podczas naprawy polegajacej na frezowaniu nawierzchni

bitumicznej?

A. Ubytki ziaren.

B. Spekanie podtuzne.
C. Sfalowanie i koleiny.
D. Spekanie poprzeczne.

Zadanie 24.
Destruktem asfaltowym jest
A. asfalt lany.
B. stabilizator mastyksu.

C. wypehiacz mas mineralno-asfaltowy.

D. rozkruszony materiat z nawierzchni bitumiczne;j.

Zadanie 25.

Na przedstawionym rysunku fragmentu przekroju mostu strzatkg wskazano

A. poprzecznicg. ﬂ7 br
l
B. odwodnienie.
C. lozysko.
D. wybgj.
Zadanie 26.

Ksigzke dla obiektu budowlanego jakim jest most powinien prowadzic¢

A. zarzadca drogi, w ciggu ktorej znajduje si¢ most — jedng dla wszystkich obiektow.
B. zarzadca drogi, w ciggu ktorej znajduje si¢ most — oddzielnie dla kazdego obiektu.
C. kierownik budowy.

D. inspektor nadzoru.

Zadanie 27.
Badanie ugie¢ nawierzchni, w celu zweryfikowania jej nosnosci, nalezy wykonac

A. wiosna.
B. latem.
C. jesienia.

D. zima3.
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Zadanie 28.

Z przedstawionego fragmentu harmonogramu realizacji rob6t remontowych wynika, Ze roboty
nawierzchniowe nalezy wykonac

Fragment harmonogramu realizacji remontu nawierzchni drogowej.

tydzien

L.p. Rodzaje robaét

1 |Roboty rozbidrkowe

2 |Roboty nawierzchniowe

3 |Roboty wykonczeniowe

4 |Inne urzadzenia

A. od pierwszego do czwartego tygodnia.
B. od pigtego do szostego tygodnia.
C. wsiédmym tygodniu.
D. w ésmym tygodniu.
Zadanie 29.

Po wypelnieniu duzego wyboju betonem asfaltowym nalezy zaggszcza¢ go

A. ubijakiem mechanicznym.
B. lata wibracyjna.

C. wibratorem.

D. walcem.

Zadanie 30.

Zastosowanie zaston uniemozliwiajacych lub utrudniajacych powstawanie zasp w koronie drogi jest
ochrong

A. bierna.

B. czynna.

C. calkowita.

D. kompleksowa.
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Zadanie 31.

Rysunek przedstawia przekréj mostu podwieszonego, w ktérym odlegtos¢ miedzy pylonami wynosi
Do wezta ,Gory” Do wezia ,Wyszogrodzka”
s BE—— —_—

56,50 {ss,su {ss,su{ss,su{s&so s&so{sa,sn{sa,su{sa,su\_ss,su 50,00 [su,nu [ arson [su,uu [su,uu ws,uu{su,ou {su,nu {50,00 lsu,un Lsu,uu Lsu,ou| 0,00 ‘w,su
292,50 232,50 ) '
Most lewobrzezny L =sssom Most podwieszony L = 61,00 m Most prawobrzezny L - sisi m
DHtugoss catkowita Lo = w120 m

Schemat podiuzny Mostu Solidarnosci w Phlocku przez rzeke Wiste - widok od strony wschodnig).

A 58,50 m
B. 375,00 m
C 615,00 m
D. 1712,00 m
Zadanie 32.

Srodkiem transportu pochylego na odcinku remontowanego obiektu mostowego jest

A. Zuraw wiezowy.
B. wozek widlowy.
C. samochod wywrotka.
D

przenosnik tasmowy.

Zadanie 33.

Przedstawione oznaczenie ewidencyjne informuje, ze zinwentaryzowano obiekt mostowy o szerokosci
jezdni na moscie réwnej

A 40m 2100_14_4-,0
B. 100m o
C. 140m
D. 300m

Zadanie 34.

W celu uszorstnienia lodu lub zlodowaciatego $niegu nalezy jednorazowo i réwnomiernie rozsypywac
material uszorstniajagcy w ilosci 6O+IOOg:‘m2. Ile materiatu uszorstniajgcego potrzeba na uszorstnienie

lodu na powierzchni 4500 m??

A. 27+45kg
B. 270+450 kg

C. 27004500 kg

D. 27000+45000 kg
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Zadanie 35.
Wysokos¢ skrajni drogowej na drodze klasy A pod wiaduktem moze wynosic¢ 4,50 m, jezeli zostata

Pobrano z arkusze24.pl

A. przebudowywana droga pod wiaduktem.
B. przebudowywana droga na tym wiadukcie.
C. poddana konserwacji konstrukcja wiaduktu.
D. zniszczona kanalizacja deszczowa w obrebie drogi.
- - -
Tablica do zadan 36 i 37
Naklady na 100 m* Tablica 1108
o Rodzaj remontu nawierzchng
WyszezegbInienic Jednostki miary, Dodatek za kazde dalsze
L oznaczenia rakowiny wybaje o glebokosci 1.5 em 0.5 em glebokodei wyboju
z zastospwaniem
Lp
Symbole | Rodzsjezawodow, oo pove |Literowe| Kot | Skeapiaki | Kotla | Skeapiarki | S | jeote | skrapiarks | Skmpiki
eto materialéw | maszyn o 3 o o 3 .. | preewoinej . 3 .. | preewoinej
50dm” | przewoine) | 50 dm przewo#nej |, 50 dm przevoznej |
i walca iwalea
A b G d [ 01 02 03 0t 05 06 o7 08
Bitumiczne
o1 013 grupa 111 149 r-g 10.50 8.93 34.13 30.98 2835 5.80 3.72 3.40
02 |392 Robotricy 149 r-g 10,50 8.92 342 3097 28.35 5.80 37 3.40
—grupa Il
Kazem 149 r-g 21.00 17.85 08.25 61.95 56.70 |1.60 143 6.80
20 | 1600399 E’::’I:“::‘:“:"':a 034 t 093 0.93 2.68 2.68 2.68 111 11 L1
21 |14q0700 770 % OTOES 033 ke 93.00 93.00 215.00 215.00 215.00 100.00 10000 100.00
stabilizowana
Skrapiarka do bitumu
priewoina
70 | 52271 £ UL pumps 148 -y = 445 - 3245 14.18 - 3.39 1.70
250 — 500 dim’
71 (12100 Walec statyceny 148 m-g - - - 14.18 - - 1.70
72 39116 samojezdny 10 t(1) 148 m-g - 445 - 3245 14.18 - 3.89 1.70
Ciagnik kolowy
3TRW (50 KM)(1)
Zadanie 36.

Na podstawie danych zawartych w Tablicy 1108 oblicz ilos¢ grysu kamiennego potrzebnego do remontu
200 m* nawierzchni o wybojach glebokosci 1,5 cm przy zastosowaniu skrapiarki przewoznej i walca.

A. 536t
B. 2,68t
C. 1,11t
D. 093t
Zadanie 37.

Na podstawie danych zawartych w Tablicy 1108 oblicz ile maszynogodzin bedzie pracowat walec
statyczny samojezdny przy remoncie 200 m’ nawierzchni z wybojami o gtebokoéci 1,5 ¢cm przy

zastosowaniu skrapiarki przewoznej i walca.

A. 1,70 m-g
B. 14,18 m-g
C. 28,36 m-g
D. 64,90 m-g
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Zadanie 38.

Miejsce prowadzenia robot drogowych w pasie ruchu nalezy w nocy dodatkowo oznakowac

A. objazdem.

B. rogatkami.

C. znakami kierunku.
D

sygnalizacjg swietlng.

Zadanie 39.

Przed przystgpieniem do realizacji zaplanowanych rob6t remontowych filarow mostowych,

znajdujacych sie w ciggu uzytkowanej drogi publicznej, nalezy w pierwszej kolejnosci

A. wykonac prébe technologiczng materialéw uzywanych do naprawy.
B. zapewnic¢ taczno$¢ samochodowa migdzy magazynem a budowa.

C. rozstawic rusztowania w celu wykonania prac naprawczych.
D.

oznakowac odpowiednio remontowane miejsce.

Zadanie 40.

Ktéry element mostu wskazano strzatkg na przedstawionym rysunku?

A. Plyte przejSciowa.
B. Sciane przednia.

C. Skrzydlo.
D

Pomost.
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